

新聞稿

2025 年 7 月 19 日

香港新聞博覽館舉行「如何更好地使用生成式人工智能提高生產力」講座 車品覺先生講述人工智能的最新發展

近年人工智能急速發展，生成式人工智能(AIGC)創作的內容如何幫助我們的生
活和工作？香港新聞博覽館於 7 月 19 日(星期六)舉辦專題講座，請來大數據
治理公會召集人及數字化經濟委員會成員車品覺先生講述人工智能的最新發
展，市民如何更好地使用生成式人工智能(AIGC)提高生產力。

車品覺先生先表示，任何年齡層都可以好好善用人工智能，提升自己的競爭
力。但同時要留意人工智能不斷演變，人類也要不斷學習，同時要留意道德及
法律等問題。

他在講座上向市民介紹了如何正確及有效地善用人工智能的方法和技巧。他分
享了不同大型語言模型 (LLM) 的使用方法，例如建立指令時要有仔細及清晰的
要求，令人工智能提供更準確的資訊和答案。

近日有公司正準備推出數字員工，由機械人取代人類的工作。有外賣平台的代
碼程式亦自動化編寫，對計算機科學的專業人士有威脅。但他強調，市民不要
過份依賴人工智能，因為它只是一個工具。他舉例，人類要求智能吸塵機協助
清潔房間，它可以打掃得很乾淨，但有可能把所有垃圾掃到別人的家中，因為
它沒有人類獨有的思考和感情。因此我們要思考人工智能是否真正完全改善我
們的生活及解決問題，甚至可取代人類的工作。

此外，隨著人工智能發展愈來愈成熟，未來有可能出現「AI 智能體經濟
(Agent economy)」，每個人都有自己專屬的代理人為自己工作，亦有機會
發展成兩個機械代理人互相溝通，為我們帶來便利。

同時，人類過去的专业經驗可帶給人工智能更多資訊，市民要有效地運用自己
專業知識與它交流，不要被它牽着走，而是要成為人類的助手。

講座重溫片段將於稍後上載至香港新聞博覽館 YouTube 頻道。

圖片說明：



圖一：香港新聞博覽館舉行「如何更好地使用生成式人工智能提高生產力」講座。



圖二：車品覺先生先介紹了如何正確及有效地善用人工智能的方法和技巧。

傳媒查詢：陳卓健先生 22052225

地址：中環必列者士街二號 | 電話 Tel: 2205 2233 | 傳真: 2566 2022
Address: No. 2, Bridges Street, Central, Hong Kong | Tel: 2205 2233 | Fax: 2566 2022